
Okvirna konstrukcija platforme – temelja mašinske 
opreme



Dinamič ki model konstrukcije

• Ekvivalentna statič ka analiza
• Ns se zanemaruje
• Nosivost plastič nog zgloba visine Hp
• Dinamič ki model: konzola sa masom na vrhu



Analiza opterećenja i masa



Analiza opterećenja i masa

Period oscilovanja



Prorač un prema Pravilniku YU81
(Pravilnik o tehnič kim normativima za izgradnju objekata visokogradnje u seizmi č kim 

područ jima – Službeni list SFRJ 1981)



Prorač un prema Pravilniku YU81
(Pravilnik o tehnič kim normativima za izgradnju objekata visokogradnje u seizmi č kim 

područ jima – Službeni list SFRJ 1981)
S=KxW
A: Gravitaciono opterećenje

B: Kombinacija sa seizmikom, nepovoljno G

C: Kombinacija sa seizmikom, povoljno G

Minimalna armatura
Usv. 4Ø 19 (μ=0.7%)



Prorač un na smicanje







Po prorač unu nije potrebna armatura – može li stub da bude nearmiran?
Verovatno ne, jer bi uticaji od seizmike bili znatno već i. Velič ina opterećenja 
nije determinisana već  zavisi od pomeranja konstrukcije – njenog odgovora. 
Armiranje stuba je uslov za stvaranje duktilnog mehanizma
Primer: Prorač un prema EC8
(Evrokod 8, Projektovanje seizmič ki otpornih konstrukcija),
Elastič ni odgovor





Prorač un pomeranja preko fiktivnog nosač a 
(uklještenje na vrhu). Pomeranje jednako 
momentu u fiktivnom uklještenju od popreč nog 
optereč enja dijagrama datog dijagramom krivine 
realnog štapa



EC8: Propisane vrednosti faktora ponašanja q0

TIP KONSTRUKCIJE DCM DCH

Ramovi, dvojni sistemi, upareni zidovi 3.0αu/α1 4.5αu/α1

Sistemi sa neuparenim zidovima 3.0 4.0αu/α1

Torziono fleksibilni sistemi 2.0 3.0

Sistemi obrnutog klatna 1.5 2.0

Za ramovske konstrukcije:
- jednospratne: αu/α1 = 1.1
- višespratne, sa jedim brodom: αu/α1 = 1.2
- višespratne, sa više brodova i dvojni sistemi ekvivalentni ramovima: αu/α1 = 1.3

Za konstrukcije sa zidovima:
- sistemi sa samo dva neuparena zida po pravcu: αu/α1 = 1.0
- ostali sistemi sa neuparenim zidovima: αu/α1 = 1.1
- sistemi sa uparenim zidovima: αu/α1 = 1.2



Prema YU81 dobijen je minimalni procenat armiranja.Da li 
je moguće obezbediti ¨elastič an¨ odgovor konstrukcije bez 

dodatnih mera utezanja?



Da li su usvojene uzengije URØ 8/7,5 dovoljne da obezbede 
potrebnu duktilnost i za povećan kapacitet pomeranja 
(0.12<0.16mm)?



Prorač un duktilnosti prema EC8
U sluč aju da je normalizovana prorač unska aksijalna sila nd > 0.2, beton treba utegnuti popreč nom 
armaturom tako da bude zadovojle uslov:

αωwd ≥  30µφνdεsy,d (bc/b0) – 0.035 (A)

gde je
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=ω mehanič ki zapreminski koeficijent armiranja uzengijama
cdfV0

Vh zapremina sloja uzengija na razmaku s (razmak uzengija)
V0 zapremina utegnutog jezgra betona visine s
fyd = fyk/γs projektna granica teč enja č elika
fcd = fck/γc projektna č vrstoća betona



µϕ = ϕu /ϕy koeficijent duktilnosti krivine, pri č emu je ϕu krivina pri lomu, a ϕy je 
krivina u trenutku dostizanja prvog teč enja podužne armature

Propisane vrednosti koeficijenta duktilnosti krivine u funkciji osnovnog faktora ponašanja qo

μ φ = k [2qo – 1] za T1 ≥  TC

μ φ = k [1 + 2(qo – 1)TC  / T1] za T1< TC

gde su:gde su:
k = 1.5 (armatura klase B, srednja duktilnost č elika)

1.0 (armatura klase C, visoka duktilnost ćelika)
TC gornja granica intervala konstantnog ubrzanja spektralne krive
T1 period oscilovanja konstrukcije u prvom tonu.

νd = Nd / Nu normalizovana prorač unska aksijalna sila (max 0.65 (DCM),  0.55 (DCH))

εsy,d prorač unska granica razvlač enja armature
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n – ukupan broj pridržanih šipki podužne armature



Prorač un za naš primer

b0 = d0 = 40-2(2.5+0.8/2) = 34.2cm

bi = 40-2(2.5+0.8+1.9/2) = 31.4cm

MB30 približno odgovara C25/30.

Domaći propisi podrazumevaju visoku 
duktilnost, dakle radimo za DCH

Obezbeđeno ωwd:

fyd = fyk/γs = 400/1.15 = 342.8 MPa

fcd = fck/gc = 25/1.5 = 16.67 MPa

Vh = 4x34.2x0.5 = 64.8 cm3 (RØ 8, fu=0.5cm2)

V0 = 34.22x7.5 = 8772.3 cm3

ωwd = (64.8x342.8)/(8772.3x16.67) = 0.16



Da li je zadovoljen uslov (A)?

bc = 40 cm
b0 = h0 = 34.2 cm
bi = 31.4 cm
αn =1- 4x31.4/(6x34.22) = 0.438
αs = (1-7.5/2/34.2)(1-7.5/2/34.2) = 0.793
α= 0.438x0.793 = 0.347

Nsd = 1145.5 kN (g=1.0)
νd = 1145.5/1600/1.67 = 0.43 < 0.55 (DCH) (Zadovoljeno)
εsy,d = 0.002/1.15 = 0.0017
q0 = 4.5x1.1 = 4.95
µφ = 1.5x(2x4.95-1) = 13
(A)→ 0.347ωwd ≥  30x13x0.43x0.0017x40/34.2-0.035 = 0.294
ωwd ≥  0.294/0.347 = 0.847 > 0.16 →  nije zadovoljen uslov!



0,277
16,67
347,8

34,27,5
24,0)434,20,5(4

2wd =
×

×+×
=ω

0,2770,5160,294/0,57 >=≥ω 0,2770,5160,294/0,57wd >=≥ω

Opet nije zadovoljen uslov!


